

# TECHNICAL DATASHEET

Code	Description	Size	Colour
20202	Gorilla Primer 100	500ml	N/A

# 1. Description

Primer 100 is a universal primer based on polyurethane for porous surfaces.

### 2. Characteristics

- · Liquid, easy application
- · Suitable for all professional sealants based on polyurethane

#### 3. Technical Data

Base:	Polysiloxane
Colour:	Translucent
Consistency:	Stable Paste
Curing System:	Moisture Cure
Skin Formation (20°C/65% R.H):	Approx. 5 min
Specific Gravity (DIN 53479B)	0,97 g/ml

# 4. Applications

· Surfaces of expansion joints

· Joint surfaces of porous materials with high water exposure

## 5. Packaging

Aluminium bottle 500ml

## 6. Shelf Life

12 months in unopened packaging in a cool and dry storage place at temperatures between +5°C and +25°. Protect from frost.

#### 7. Application Instructions

Method: Application Temperature: Clean: Recommendation:	Brush +5°C and +25° With white spirits immediately after application Once the Primer 100 has been applied the product needs to be completely tack free before applied to it (the period taken for this occur will alter with a change in temperature and humidity). Only
sealant/adhesive is apply	applied to it (the period taken for this occur will alter with a change in temperature and humidity). Only sufficient Primer 100 that t you are able to seal over within a four hour period.

### Warning

If the Primer 100 has been applied for a period of longer than 4 hours, then a fresh Primer100 needs to be applied to the newly cleaned

surface. (Placing Primer 100 over previously applied Primer 100 may lead to delamination between bonds and sealant/adhesive failure),

Soudal recommends preliminary compatibility tests to ensure that the user is satisfied with the result given.

- · Apply the usual industrial hygiene
- · Please refer to the MSDS for more detailed information.

#### Remark

The directives and data contained in this documentation is provided in good faith and accurately reflect Soudal's knowledge when its products are properly stored, handled and applied under normal conditions in accordance with Soudal's recommendations. In practice, the diversity of the materials, substrates, environments, site conditions, product storage, handling and application are such that no warranty can be given in respect to the merchantability or fit for purpose, of any product. All users must determine the product suitability for their purposes through testing. This technical data sheet and product properties may change without notice so users, suppliers and retailers of Soudal products should always check that the data sheets they have are the latest. To the maximum extent permitted by law, Soudal disclaims all warranties in relation to either the manufacture, storage and end use of the product. All orders are accepted subject to our current terms of trade. **If any clarification is required, please contact Soudal Technical Services or email sales@soudal.co.nz**.

#### Last Updated: 31 July 2019

Supplier contact details:	Soudal Ltd	Freephone: 0800 70 10 80
	14 Avalon Drive	Phone: (07) 847 5540
	Nawton	Fax: (07) 847 0324
	Hamilton 3200	Email: sales@soudal.co.nz
	New Zealand	Website: www.soudal.co.nz